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захтевати да се покаже оригинал исправе и када утврди да је препис веран оригиналу и о 

томе ставља службену белешку на препису. Сматра се да је странка поднела исправу и 

кад обавести орган о томе у којој се службеној евиденцији налази одговарајући запис који 

је доступан органу.  

 Дужност странке, трећег лица и органа да поднесу исправу. Овлашћено 

службено лице може странци која се позива на исправу наложити да је поднесе, ако 

странка њоме располаже или може да је прибави. 

 У случају када се исправа налази код противне странке која неће добровољно 

да је поднесе, овлашћено службено лице јој може наложити да исправу поднесе на 

усменој расправи, а ако странка упркос налогу не поднесе исправу, орган цени, с обзиром 

на околности случаја, од каквог је то значаја за одлучивање о управној ствари.  

 Такође, ако се исправа налази код трећег лица које неће добровољно да је 

покаже, овлашћено службено лице му може наложити да исправу покаже на усменој 

расправи, а пре тога трећем лицу се пружа прилика да се изјасни. Одбијање трећег лица 

да покаже исправу може бити само из разлога због којих сведок може да ускрати 

сведочење
 
или других оправданих разлога. Против трећег лица које неоправдано одбије 

да покаже исправу поступа се као против сведока који неоправдано ускраћује сведочење.
 

Странка која се позива на исправу која се налази код трећег лица дужна је да том лицу 

накнади трошкове који су настали у вези с показивањем исправе.  

 Орган који води поступак прибавља по службеној дужности исправу која се 

налази код другог органа, чиме се странци не ускраћује право да и сама прибави такву 

исправу.  

 Стране исправе које имају доказну вредност јавне исправе у држави у којој 

су издате имају, под условом узајамности, доказну вредност као домаће јавне исправе, 

ако су прописано оверене. Уз исправу састављену на страном језику прилаже се оверени 

превод, ако је потребно.  

 

30.4. Сведоци. 

 

 Сведок може да буде свако лице које је било способно да опази чињеницу о 

којој треба да сведочи и ко може своје опажање да саопшти, а ако се то лице позове као 

сведок, дужно је да се одазове позиву и да сведочи, осим ако законом није друкчије 

прописано.  

 Лице које учествује у поступку као овлашћено службено лице не може бити 

сведок. 

 Закон о општем управном поступку уређује и право да се ускрати сведочење 

тако што прецизира да не сме да се саслуша као сведок, и да је дужно да ускрати 

сведочење лице које би сведочењем повредило обавезу чувања државне тајне док га 

надлежни орган тога не ослободи.  

 Сведок има право да ускрати сведочење о:  

1) појединим питањима ако би одговором изложио тешкој срамоти, знатној 

имовинској штети или кривичном гоњењу себе, крвног сродника у правој линији, а у 

побочној линији до трећег степена закључно, супружника, ванбрачног партнера, 

тазбинског сродника до другог степена закључно, па и када је брачна заједница престала, 

старатеља или штићеника, усвојитеља или усвојеника;  

2) појединим питањима ако би одговором повредио право или обавезу да 

чува тајну утврђену сагласно закону и прописима који уређују тајност података, односно 

пословну или професионалну тајну;  

3) чињеницама које је сазнао као пуномоћник, верски исповедник, лекар или 

вршећи други позив, ако је обавезан да као тајну чува оно што је сазнао.  

 Сведок може да ускрати сведочење и о другим чињеницама ако наведе важне 

разлоге и учини их барем вероватним, с тим да опасност од имовинске штете не даје 

сведоку право да ускрати сведочење о правним пословима којима је присуствовао као 

сведок, посредник или записничар, о радњама које су у вези са спорним односом, а које је 


